

bb 53. filmkocktél a koreai nagykövetségen

zsu/um la

1973. július 27.

pak gjon szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete az amerikai imperialisták elleni felszabadító háboru győzelmes befejezésének huszadik évfordulója alkalából pénteken filmkocktél rendezett a nagykövetségen.

az ünnepi esten megjelent politikai és társadalmi életünk számos ismert személyisége. /mti/

bb 54. rozsnyai zoltán kiállítása a fényes adolf teremben

zsu/um la

1973. július 27.

pénteken a fényes adolf teremben megnyílt a fiatalon elhunyt rozsnyai zoltán festőművész kiállítása, amelyen mintegy hatvan festménye és grafikája látható, a tárlatot, amely augusztus 20-ig látható, pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg. /mti/

bb 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1973. július 27.

- 48. diplomaátadási ünnepség
- 49. vit-tábortűz
- 50. időjárásjelentés
- 51. közsleti vezetők utaztak a vit-re
- 52. gershwin premier szegeden
- 53. koreai filmkocktél
- 54. rozsnyai zoltán kiállítása
- 55. hírjegyzék

-.-
- 34 -
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal, lakatos erzsébet

21.30/um

K 21.30

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. július 28.

bb 1. 600 millió forint budapest vízellátásának javítására

i -don/tr um hi la

1973. július 28.

a budapesti városrészek vízellátásának javítására az idén mintegy 600 millió forintot fordít a fővárosi vízművek. a pénz nagy hányadát már felhasználták. a terv ugyanis az volt, hogy az új gépeket és berendezéseket még a nyári hónapokban üzembe helyezik. a tótfalu i. vízmű négy csáposkutja korábban elkészült, a kutak vizét szállító vezetékét - amelynek átmérője 1.800 milliméter - most fektették le. sűrűn határában szintén négy csáposkutat építettek. az új létesítményekkel napi 60-70 ezer köbméterrel több víz jut a hálózatba. az új kutak üzembehelyezésével elsősorban angyalföld és zugló vízellátása javul, de közvetve a városközpontot is érinti. a belvárosi kerületekbe ugyanis nagyobb nyomással érkezik a víz.

a káposztásmegyeri dunaparton új gépházát, a szentendre szigetén pedig újabb kut-telepet létesítettek. az utóbbin munkába állítottak két, egyenként százezer köbméteres szivattyugépet is.

/folyt.köv./

K

- 1

bb 1./ 600 millió forint ...folyt./um

az elmúlt napokban kapcsolták a fővárosi hálózatba a iv-es főnyomóvezetékét, amely a káposztásmegyeri új gépházától az árpád-hídig húzódik. a vezetékét tovább építik: a jövő év nyaráig a margit-hídig hosszabbítják meg, majd 1975-ig a szabadság hídig. ez a vezeték teljes „utvonatán”, napi 300.000 köbméter vizet szállít majd. a iv-es főnyomóvezeték lesz egyébként az épülő gellért-medence töltője is. a 80.000 köbméteres tároló építéséhez várhatóan ez év novemberében látnak hozzá.

ezekben a napokban érezhetően javult a xx. kerület vízellátása is. soroksáron és pesterzsébeten ugyanis újabb vezetékét kapcsolták be az elosztó hálózatba. a vezetékét a xviii. kerületi gilicze térig építik, majd innen a köves úton végig a xix. kerületbe is eljut a többlet vízmennyiség. az utóbbi szakasz jövőre készül el. a vizet a szigetszentmiklósi ii. vízmű szolgáltatja.

az új létesítményekkel pest vízellátása javul jelentősen. mint a vízműveknél elmondták, a következő esztendőben buda lesz soron. ezért építik a gellért medencét, bővítik a békásmegyeri telepét és új vezetékét fektetnek le békásmegyer és a gellért medence között. a békásmegyeri új gépház a budai lakótelepek, az északi hegyvidék, valamint budakeszi és üröm vízellátását javítja. ez a gépház juttat majd vizet az épülő békásmegyeri lakótelepnek is.
/mti/

..-

bb 2. befejeződtek az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgák - gyorsmérleg az eredményekről

i szö/tr um hi la 1973. július 28.

szőke sándor, az mti munkatársa jelenti:

országszerte befejeződtek az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgák valamennyi - nappali, esti és levelező - tagozaton. az első, nem végleges adatok szerint összesen 63.724-en írták meg írásbeli dolgozataikat, illetve feleltek a szóbeliztető felvételi bizottságok előtt. mindössze néhány százan nem jelentek meg a jelentkezők közül az írásbeli felvételi vizsgákon. legtöbben - számszerint 41.128-an - a nappali tagozaton felvételiztek. / az 1973/74-es tanév nappali tagozataira ugyanakkor több mint 15.000 első évest vehetnek fel a felsőoktatási intézmények./

/folyt.köv./

- 2 -

M

bb 2. / befejeződtek ...folyt./um

a tuljelentkezés mellett ebben az esztendőben is jellemző volt az egyes karok, szakok közötti aránytalan és egyenetlen pályázati megoszlás. most is előfordult például, hogy azokon a karokon és szakokon, ahová túl sokan pályáztak, viszonylag magas pontszámmal is el kellett utasítani jelentkezőket, míg más karokon és szakokon kisebb pontszám is elegendő volt a felvételhez.

az elmúlt napokban 11.680 nappali tagozatra pályázó hallgató kapta meg postán a felvételiéről szóló kedvező értesítést. most döntöttek annak a további, közel három ezer műszaki főiskolás „gőlyának”, a sorsáról, akik szeptemberben ugyancsak megkezdhetik tanulmányaikat a nappali tagozatok első évfolyamain - az erről szóló értesítést ugyancsak a napokban kapják kézhez az érdekeltek.

azok a jelöltek, akik a felvételi vizsgákon elérték a felvételhez szükséges pontszámot, de felvételt nem nyertek, értesítést kaptak, hogy elért pontszámaikkal a jövő évben ugyanazon a szakon - újabb felvételi vizsga nélkül - pályázhatnak. a felsőoktatási intézmények felvételi bizottságai a rendelkezésre álló helyeknek csak 94 százalékát töltötték be. a sikeresen vizsgázott, de elutasított pályázók a bizottság határozata ellen - a kézbesítéstől számított 8 napon belül - az illetékes miniszterhez fellebbezhetnek. a fellebbezéseket előreláthatóan augusztus végén bírálják el. a minisztériumok, s az illetékes felsőoktatási intézmények vezetőiből alakult bizottság tölti be a fennmaradt hat százalékos helyet. e bizottság határozata ellen további fellebbezési lehetőség nincs.

az egyes karok felvételi bizottságai döntöttek arról is, hányan is kik kezdhetik meg tanulmányaikat a következő tanév elején, illetve kik nyernek előfelvételt az 1974-75. tanévre. a műszaki egyetemeken nappali tagozataira például 4.400-an adták be pályázatukat, itt összesen 2.055 diákot vehetnek majd fel - eddig 1.890 hely sorsáról döntöttek. az orvostudományi egyetemekre együttesen 4.056-an felvételiztek, 1240 lesz az első évfolyam végleges létszáma, jelenleg 1165 pályázó kapta meg felvételéről a végleges, kedvező döntést. többszörös volt a tuljelentkezés a tudományegyetemen különböző fakultásaira: a nappali tagozatokon együttesen 7831-en adtak számot tudásukról a felvételi bizottságok előtt, közülük több mint két és félezeren lehetnek majd elsőévesek./mti/

..-
- 3 -

M

bb 3. 7000 lakás a fővárosban vállalati támogatással - munkás és ifjúsági szervezetek az erőforrások koncentrációjára

1 st/fk um ie la

1973. július 28.

a fővárosban 1975-ig mintegy 450 vállalat és intézmény 1,4 milliárd forinttal kívánja támogatni a dolgozók lakásépítkezéseit - állapította meg közös felmérésben a szakszervezetek budapesti tanácsa és a kisz budapesti bizottsága. a vállalati segítséggel lakáshoz jutók 51 százaléka munkás, 53 százaléka fiatal.

a párt- és kormányhatározatok nyomán a korábbinál több vállalat, s nagyobb összegekkel igyekszik lakáshoz juttatni dolgozóit, megfelelő körültekintéssel és szervezethez azonban még hatékonyabb lehetne ez a támogatás. a felméréskor ugyanis kitűnt, hogy sok vállalat gazdasági és társadalmi szervei sem ismerik eléggé a munkásoknak, s különösen a sokgyermekeseknek nyújtott kedvező állami hitelfeltételeket, így saját eszközeiket sem mindig tudják a lehető leghatékonyabban felhasználni.

1971-ben és 1972-ben vállalati támogatással 7134 budapesti dolgozó jutott lakáshoz, közülük 3123-an lakótelepi többszintes épületbe költöztek. 1973 és 1975 között további tízezer, az ötödik ötéves terv időszakában 15 ezer dolgozót kívánnak lakáshoz juttatni a vállalatok. az szbt és a kisz budapesti bizottságának megítélése szerint azonban az új pénzügyi és hitelfeltételek lehetőségeivel élve, meglévő eszközeikkel 15 ezer helyett 29-30 ezer dolgozót is lakáshoz segíthetnének a vállalatok 1976 és 1980 között. az építkezések gyorsításához azonban még sok akadályt kell legyőzni. a vállalati lakásépítési alapok megteremtése vagy kibővítése nem mindig teszi lehetővé a tényleges támogatást, mert gyakran a pénz megvan ugyan a segítséghez, de hiányzik az építőkapacitás vagy az építéshez szükséges közművesített terület. azok a kerületi tanácsok, ahol még vannak beépíthető területek, nem érdekeltek abban, hogy más városrészek vállalatainak lehetővé tegyék az építkezést. a szakszervezeti és kisz szervek véleménye szerint tehát az eddigieknél nagyobb szervezethez, körültekintésre van szükség.

a vállalatok akkor nyújtanak valóban hatékony segítséget, ha nemcsak pénzzel, hanem a lehetőség szerint tervező és szervező munkával, anyaggal, s ahol mód van rá, építőkapacitással is segítik a lakásépítést. a kis- és középüzemekben ilyen segítségnyújtás gyakran nem lehetséges, ezért az szbt és a kisz budapesti bizottság munkás- és ifjúsági lakásépítő szervezetek létrehozását kezdeményezi.

/folyt.köv./

M

bb 3./ 7000 lakás ...folyt./um

é szervezetek elősegítik majd az építési területek feltárását, a kapacitás biztosítását, számon tartják és tömörítik az építkezésben résztvevő vállalatok és intézményeket. a szervezet elnevezése azt is kifejezi, hogy mindenekelőtt munkásokat és fiatalokat kívánnak lakáshoz juttatni, ezért azokat az építőközösségeket tekintik majd munkás- és ifjúsági lakásépítő szervezeteknek, amelyekben a lakásépítőknek legalább kétharmada munkás, 50 százaléka fiatal, s a lakások 30 százalékát kis- és közepes nagyságú vállalatok, intézmények munkavállalói kapják. e szervezetek természetesen sokirányú segítséget várnak majd mind a vállalatoktól, mind a fővárosi tanácstól, valamint az évm-től. ezzel kapcsolatban a szakszervezetek budapesti tanácsa és a kisz budapesti bizottsága részletes javaslatokat terjeszt illetékes szervek elé.

bb 4. gyorsmérleg terézváros idei fejlődéséről

1 gy/fk um h1 la

1973. július 28.

ebben az évben több mint 21 millió forintot fordít a városi kerületi tanács a városrész gyarapítására. a napokban számvetést készítettek arról: milyen új létesítményekkel gyarapodik a következő hetekben, hónapokban terézváros.

a sűrűn beépített, nagy forgalmu kerületben régi gond, hogy a keskeny utcákban levő raktárak nagy forgalma miatt idő előtt tönkremennek a járdák, mert a nagy súlyu teherautók rakodás közben a járdán parkolnak, s rongálják a burkolatot. ezért teherbíróbb burkolattal látják el a kijelölt szakaszokat. hamarosan végeznek például a hajós utcában, a Lázár utca - Bajcsy Zsilinszky ut közötti szakasz átépítésével: az uttest és mindkét oldalon a gyalogjárda tartósabb burkolatot kap. ezekben a hetekben hasonló munkákat végeznek a Lovag utca teljes hosszában, az uttesten és a járdákon is. a sziv utca járdáin, a Lövölde tér - népköztársaság útja közötti szakaszon ez év őszére szintén új utburkolatot építenek. ezenkívül a második félévben összesen 300 000 forintot fordítanak az időközben felmerülő sürgős javítások elvégzésére. augusztus végére elkészül a kerület első pihenőparkja. a benzur utca - gorkij négyzetméternyi zöld területet ezen belül sétányokat, játszótérket, a felnőtteknek sakkasztalokat rendeznek be mintegy 700 000 forint költséggel.

/folyt.köv./

- 5 -

M

ü

bb 4./ gyorsmérleg ...folyt./um

Összel a terézvárosi gyerekek birtokukba vehetik a kerület első tanuszodáját, amelyet a Bajza utcai általános iskola udvarán építettek föl. a 25x12 méteres medencét borító műanyagcsarnok télen -nyáron a kerületi kisiskolások rendelkezésére áll majd. jó útemben haladnak az építkezések a szófia utca 26. számú ház pincéjében, ahol a kerület első ifjúsági klubját alakítják ki: a fiatalok klubja előreláthatólag szeptemberre elkészül, a kerületi tanács ugyancsak a helyi ifjúság érdekében több százezer forintot áldoz sportudvarok létesítésére. a felsőerdősor 20. szám alatt levő általános iskolában a következő hetekben salakozott pályát alakítanak ki, amelyen röplabda- és kosárlabdameccseket rendezhetnek a kisdíákok. jelentős vállalkozás lesz a kölcsény-gimnázium udvarán - mintegy 150 0 négyzetméternyi területen - egy ifjúsági sportpálya kiépítése. a bitumenburkolatu pályát különféle labdajátékokra lehet majd használni, s a kerület más iskoláiból is el látogatnak ide a diákok. a kerületi tanács fontos feladatának tekinti a napközi otthonok berendezési és felszerelési tárgyainak gyarapítását. a fizikai dolgozók zeneoktatásban részt vevő gyermekeinek támogatására az új tanév kezdéséig mintegy 150 000 forint értékű hangszert vásárolnak. /mti/

bb 5. szemere bertalan sajátkezű levele - a miskolci nemzeti színház jubileumi kiállítása

vid/um kz hgy

1973. július 28.

hazánk első magyar nyelvű kőszínháza, a százötven éve működő miskolci nemzeti színház jubileuma alkalmából a miskolci herman ottó muzeum és a magyar színházi intézet közös rendezésében nagyszabású kiállítás nyílik augusztus 24-én miskolcon a színház épületében.

a másfél évszázados múlt emlékeiből több mint kétezer különböző dokumentumot őriznek a miskolci muzejmban. kiállítják közöttük többek között szemere bertalannak azt a sajátkezűleg írt levelet, amelyet a bécsi kormányhivatalokhoz intézett a miskolci kőszínház építésének ügyében. szerepelnek majd a bemutatón olyan plakátok, amelyek déryné fellépését, majd pedig jutalomjátékát adják tudtul a „nagyérdemű közönségnek”. Látnak majd a kiállításon selyemre írott színlap, továbbá déryné egyetlen hiteles arcképe, és használati tárgyai, bemutatják a százötven éve épült színház tervrajzait, a kézzel írt szerep-könyveket, az egykori kritikákat, valamint az államosítás óta bekövetkezett változás dokumentumait. /mti/

- 6 -

bb 6. kiállítás a bronzkor művészetéről

i zsu/fk um hi la

1973. július 28.

a hónap műtárgya kiállítás-sorozat keretében augusztusban bronzkori műtárgyakat mutatnak be a magyar nemzeti muzeumban. ezzel kapcsolatban érdemes megemlíteni, hogy a mintegy 12 évszázadot felölelő magyarországi bronzkor történetében háborúk, népvándorlások és a béke évszázadai váltották egymást. rövidebb-hosszabb ideig délről, keletről és nyugatról érkezett népek telepedtek le a kárpát-medencében, magukkal hozva eredeti törzsterületük lakosságának életmódját, szokásait. a helyi és az új folyamatosan nyomon követhető ötvöződése tükröződik bronzkori népeink sokszínű hagyatékában, a szerszámokban, fegyverekben, művészeti tárgyakban, stb.

az ember évezredek törekvése, hogy környezetét művészi szinten megörökítse: csontba faragva, agyagba formálva vagy fémbe öntve fejezi ki azt, ami a természetben harmónikus, s az emberek számára gondolatotkeltő. az őstársadalmak művésze ezért fordult különös érdeklődéssel a mindennapi életében és hiedelemvilágában jelentős szerepet játszó állatvilág felé. állatábrázolással díszített használati tárgyak, a tenyésztett és vadonélő állatok miniatűr hasonmásai, temetkezési edények adnak képet a látogató számára a bronzkori ember és az állatvilág kapcsolatáról.

/mti/ a tárlat augusztus 4-től 26-ig látható a nemzeti muzeumban.

..-

bb 7. konténerek az építőiparban

i sb/gg um ie la

1973. július 28.

polgárjogot nyer a konténeres szállítás az építőiparban is - az ágazatnál elsőként a csőszerelőipari vállalat ez év első felében már 160 nagy konténerben fuvaroztatott különféle termékeket, szerelvényeket, alkatrészeket. az első tapasztalatok kedvezőek, mert a korábbinál jóval gyorsabban, s a programozott útemterv szerint jutnak el az anyagok a munkahelyekre, ugyanakkor a szállítási költség is lényegesen kevesebb. a sikereken felbuzdulva most az tervezik, hogy a budapesti új lakóházakban elvégzendő szerelési munkákhoz is konténerekben szállítják majd az anyagot. helyben, tehát a fővárosban a máv nem vállal konténeres szállítását, ezért maga a vállalat tervezi, hogy 10 köbméteres konténereket készít. az építkezésen a tárolási gondokat is csökkenthetik majd a konténerrel, hiszen ezt a nagy alumínium „ládát”, anyagraktárként is használhatják. a számítások szerint a fővárosban 20 nagy konténerrel megoldható az új lakóházakban szükséges csőszerelési és szerelvényezési munkák korszerű anyagellátása. /mti/

- 7 -

bb 8. vasárnap a negyedik turnust fogadják a kisz központi szervezésű építőtáborai

1 gy/fk um h i hgy

1973. július 28.

vasárnap a negyedik turnus - összesen 6400 fiu és leány - érkezik a magyar kommunista ifjúsági szövetség nyári önkéntes ifjúsági építőtáborába. június 17. óta, az első három turnusban, már több mint 17.700-an vettek részt a fiatalok önkéntes népgazdaságsegítő mozgalmában. augusztus 25-ig előreláthatóan összesen 30 ezer egyetemista, főiskolás, középiskolás és szakmunkástanuló dolgozik kétéhetes váltásokban a 36 központi szervezésű építőtáborban.

az elmúlt másfél hónapban a lányok összesen 21 mezőgazdasági táborban - veszprém, somogy, pest, bács-kiskun és baranya megyében - munkálkodtak eredményesen a növényápolásban és a gyümölcs-szedésben. a cseresznye, a meggy és a ribizli szürettel már végeztek, s jelenleg a sárga- és őszibarack, valamint a zöldségfélék szedésében segítkeznek. az állami gazdaságok területén működő táborok közül a balatonaligai „martos flóra”, és a lengyeltóti „kállai éva”, a legnagyobb: ide öt turnusban 2500, illetve 1500 leány érkezik. az idén a fiúk is bekapcsolódtak a mezőgazdasági munkákba, villányban, tajón, vaskuton, mátéházán és kunfehértón koedukált táborokat szerveztek. az „erősebb”, nemrő nehezebb munkákat biznak: csatornaépítést, vasuti rekonstrukciót. a harsányban és budapesten eddig 700 fiu vett részt a csatornaépítkezésen, tatabányán és balatonedericsen a vasuti rekonstrukcióban segítettek az építőtáborok részvevői. az elmúlt másfél hónapban több százán dolgoztak a zánkai uttórváros építkezésein, a csillebérci központi uttórváros ujjáépítésén, a velencei ifjúsági üdülőbázis tető alá hozatalán. az idén először szerveztek építőtábort a csepeli kenyérgyár építésének segítésére: itt eddig 150 fiu munkálkodott. az idei szezonban a budapesti váci mihály tábor lakói - körülbelül ezren - a xv. kerületi ujjpalotai lakótelep megvalósításában vesznek részt. az első három turnusban részt vett önkéntes munkások kiváló eredményeket elért brigádjaik mintegy 750 ezer forinttal jutalmazták. az idei táborozás új vonása: júniusban a lengyeltóti kállai éva leánytábor felhívással fordult a többi építőtábor lakóihoz, hogy vállaljanak háromórás többletmunkát, s annak bevételét ajánlják fel egy újonnan felépülő tanyasi iskola vagy kollégium céljára. a kisz központi bizottságának számlájára az akciónál eddig több mint 180 ezer forint gyűlt össze.

/folyt.köv./

- 8 -

bb 8. / vasárnap a negyedik ...folyt./um

a fiatalok gazdag programokat bonyolítanak le a munka végzetéivel. a táborokban hetente tartanak filmbemutatókat, sor kerül az ifjúságot érdeklő politikai előadásokra, és táboriüzek, sportverseny, valamint az amatőr színpadok tagjaiból alakult együttesek szórakoztatják a táborlakókat. az elmúlt hetekben sok helyütt neves művészeket is vendégül láttak. mindenütt rendeztek komolyzenei és beat-hangversenyeket, tréfás vetélkedőket és divatbemutatókat, rendszeresen tartottak helyi sportversenyeket. a legjobban dolgozó iskolák elnyerik majd a kisz kb emlékszázalját, oklevelét, s a munkaversenyben kiváló brigádokat a következő két turnusban is különjutalomban részesítik. azok a kiemelkedő munkát végző fiatalok, akik már több alkalommal vettek részt az építőtáborozásban, augusztus 20-28.közötti szovjetunióbeli utazást kapnak jutalmul. /mti/

b 9. megbüntették az árdrágítókat - ellenőrzés a balaton partján

ö vid/um kz hgy

1973. július 28.

a júliusi fődínyben hozzávetőleg 200.000-re becsülhető a balaton vendégeinek a száma, a vikendnapokon azonban háromszáz ezernél is többen tartózkodnak a tópart 40 üdülőtelepén. az időjárástól függően naponta 40-50.000 fővel is változik a vendégsereg száma. a nyaralók és kirándulók ellátása rendkívül figyelmet, körültekintő szervezést igényel a kereskedelem és a vendéglátóipar dolgozóitól. ez ellátó vállalatok és szervezetek dolgozóinak többsége becsülettel helytáll és eleget tesz a fődíny kettőzött terheinek. sokan akadnak azonban olyanok, akik visszaélnék a forgalmi ingadozás adta körülményekkel, az időleges ellátási nehézségekkel és tisztességtelen haszonszerzésre használják fel a kínáló lehetőségeket.

a kereskedelem és a vendéglátóipar irányításában résztvevő veszprém és somogy megyei tanács illetékesei ellenőrzéseik tapasztalatairól nyilatkozatakat a mti munkatársának.

patkó lajos, a veszprém megyei tanács kereskedelmi osztályvezetője elmondotta például, hogy a vállalati, szervezeteti vezetőkkel és a népi ellenőrzési bizottság munkatársaival együtt, a balaton északi partján többtucat vizsgálatot tartottak a nyári szezonban. a júliusi fődínyben eddig 73 kereskedelmi és vendéglátóipari ellenőrzésre került sor. a megvizsgált egységek egyharmadánál szabálysértéseket állapítottak meg. ezeken a helyeken 1000-3000 forintig terjedő pénzbírságot szabtak ki. a szabálysértési eljárások 72 százalékánál megállapítható volt a tisztességtelen haszonszerzés. ilyen estekben árdrágítás, minőségrontás, súlycsonkítás és hamis számlázás címén róttak ki bírságot. /folyt.köv./

- 9 -

bb 9. /megblintették ...folyt./u

elmondotta a veszprém megyei tanács kereskedelmi osztályvezetője, hogy a statisztikai adatok némileg torzítanak, hiszen az ellenőrző szervek jobbra azokat az egységeket látogatták meg, ahol feltehető volt a szabálysértés. a megyei tanács a vállalati szövetkezeti és társadalmi szervek illetékeseivel egyetértésben a legnagyobb szigorral igyekszik meggátolni a balaton partján a tisztességtelen haszonszerzést. a tó partján, a földény változó igényei ellenére, megfelelő az ellátás. jobbra csak huskésztímenyekből van időnként hiány. lehetőséget teremt azonban a visszaélésre a hirtelen megnövekvő forgalmi igény.

a balaton déli partján végrehajtott ellenőrzések tapasztalatairól szólva szőnyi ferenc, a somogy megyei tanács kereskedelmi osztályának csoportvezetője elmondotta, hogy az állami kereskedelmi felügyelőséggel együtt rendszeresen ellenőrzik a balaton déli partján lévő boltokban, idényjellegű elárusítóhelyeken az árakat. megállapították, hogy a balatonparti állami, szövetkezeti és főleg a magán zöldség-gyümölcs elárusítóhelyeken az eladásra kínált árucikkre a fogyasztói árak és a minőségi osztályok megjelölése nincs feltüntetve, vagy csak részben van ármegjelölés. a két balatonparti járási tanács hivatal - a fonyódi és a siófoki - valamint a községi tanácsok illetékesei, a vállalati, szövetkezeti belső ellenőrök is ellenőrök is elhanyagolják az árak ellenőrzését. emiatt a fogyasztókat jogos sérelem éri, hiszen nem ismerik az árakat, kénytelenek annyit fizetni, amennyit kérnek. több helyen pedig még mindig aránytalanul magasak az árak.

a somogy megyei még öt dél-balatoni idényjellegű zöldség és gyümölcsboltja - munkaerőhiány miatt - zárva tart. a közelükben települt magánkereskedők és engedély nélküli elárusítók ki is használják a lehetőséget a maguk diktálta árakkal. zamárdiban például bartos zoltán ádándi lakos még július 24-én is a paradicsomot husz, a nyári almát tizennégy, az új burgonyát tíz forintért árulta kilógrammonként. doboš ferenc, magánkereskedő a nyári almát huszonkét forintért adta. a balatonboglári ifju horváth ernő az első osztályú paradicsom kilóját 18 forintért adta, amikor a vele szemben lévő állami boltban kilenc forint hatvan fillérért mérték. a kereskedelmi osztály rendszeres ellenőrzése nyomán némi javulás történt. az ellenőrzések során több elárusítót megbüntettek a magas árak miatt és az eddiginél is fokozottabb mértékben és nagyobb szigorral lépnek fel az árdragítás ellen a fogyasztók érdekében. ehhez a munkához a belkereskedelmi minisztérium országos kereskedelmi főfelügyelősége is segítséget nyújt. /mti/

bb 10. két évet kapott a vasuti tolvaj

i bc/fk um hi la

1973. július 28.

budapesti pályaudvarokon több alkalommal lopott indulásra váró vonatokból a büntetett előéletű bereczki béla 34 éves alkalmi munkás, tápiószecsői lakos. fülkéből őrizetlenül hagyott csomagokat emelt el: a bennük talált pénzt elköltötte, a lopott holmi egy részét használta, a többin tuladott, illetve egyes darabokat leleplezése után lefoglaltak nála. egy alkalommal az ellopott levéltárcában díjtalanutazásra jogosító vasuti arcképes igazolványt is talált. ezt felhasználva többször utazott a máv vonalain. a vasuti tolvaj végül is rajtavesztett, amikor egy budapesti önkiszolgáló étteremből távozva a sajátjával együtt egy másik kabátot is lekasztott a fogasról, majd kereket oldott. a lopást azonban felfedezték, a tolvajt üldözőbe vették, s elfogták.

a központi kerületi bíróság bereczki bélát kétévi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte a máv-nak okozott kár megtérítésére. /mti/

--

- 11 -

bb.15. kádár jános a szovjetunióba utazott

t -don/ok hgy

1973. július 28.

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szombaton néhány napos pihenésre a szovjetunióba utazott. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: biszku béla és komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai, péter jános külügyminiszter, benkei andrás belügyminiszter, gyenes andrás és katona istván, a központi bizottság osztályvezetői. jelen volt b.d.sevikin, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 11. májliba-szezon

vid-kz szb hgy

1973. július 28.

megkezdődött a májliba feldolgozása a kecskeméti baromfi-feldolgozó vállalat üzemében. a vágnyaló korai érkezése - eddig az ősz volt a kövérliba szezonja - jelzi, hogy a libahizlalásnak is megszűnik az idényjellege. a nyersáru folyamatos érkezését, mint az egyéb aprójószágféléknél, a nagyüzemi tenyésztés, hizlalás tette lehetővé. a kövérliba nagyrésze továbbra is a híres félegyházi tenyésztőktől érkezik a feldolgozóba. eddig mintegy száz vaggon májlibát fogadtak a vállalat telepein, négyszer többet a múlt év hasonló időszakánál. nőtt a libamáj átlagsúlya is: átlag öt dekával súlyosabb a libamáj, de a kiskunfélegyházi libatömök 40-50, sőt 80 dekás „májajlibákat”, is értékesítenek. a korai libafeldolgozás lehetővé tette a máj-export bővítését is. az idén összesen 400.000 májliba felvásárlására számít a kecskeméti vállalat. /mti/

bb 12. szóródik a polietilén zacskóba csomagolt porcukor - minőségvizsgálat, ellenőrzés az élelmiszeriparban

1 jf/pá szb ie la

1973. július 28.

a megyei /fővárosi/ élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézetek az elmúlt hetekben - a nyári szezonra való tekintettel - fokozták az ellenőrzéseket.

általános panasz, hogy a polietilén zacskóba csomagolt porcukor szóródik, és emiatt károsodik a vásárló. megállapították, hogy hegesztéskor a fóliát sokszor elégetik, és emiatt nyílik ki az átlátszó műanyag a szállítás vagy a raktározás során. az egyik gyárat figyelmeztették, hogy ne küldjön a raktárakba rosszul záródó porcukor-csomagot.

/folyt.köv./

8.13/szb

-12-

bb 12. /szóródik a ... 1. folyt./-szb

a vizsgálatoknál megállapították, hogy a husipari termékek egy része nem felel meg a követelményeknek, a szabványoknak, és kiderült, hogy a jogos reklációk száma - az előző ellenőrzéssorozathoz képest - megnőtt. a debreceni intézet munkatársai 50 mázsányi, nem megfelelő páclével kezelt szalonna forgalomba hozatalát megtiltották. a budapesti intézet ellenőrzése kiderítette, hogy az egyik gyárban készített gyulai kolbász „rágós”, és sok esetben nem megfelelő a disznósajt összetétele sem. figyelmeztették az egyik gyárat a székesfehérvári ellenőrök azért, mert az olasz felvágott a megengedettnél nagyobb mennyiségű vizet tartalmazott. a szombathelyi minőségellenőrök megállapították, hogy az egyik üzemből kikerülő kenőmájás és felvágott összetétel nem felel meg a szabványelőírásoknak, s ezért felelősségre vonást indítványoztak.

bebizonyosodott, hogy a baromfiipar sokszor rosszul tisztítja a csirkeaprólékot; ezért több gyárat, illetve kirendeltséget felelősségre vontak és intézkednek a hiányosság megszüntetéséről. /mti/

--

bb 13. műkomposzt, klór nélküli műtrágya - bővítési termékválasztékát a péti nitrogénművek

vid-kz szb hgy

1973. július 28.

a nagyberuházással párhuzamosan nagyszabású kutató munkával gondoskodik az egyre növekvő mennyiségű termékének választék bővítéséről a péti nitrogénművek. az üzemi méretű kísérletekhez a bányászati kutató intézettel együttműködve, előállították a műkomposzt elnevezésű szervesanyag tartalmu műtrágyát. az új talajtápláléknak a humuszban gazdag tőzeg és a lignit az alapanyaga. ugyanakkor új terméknek ígérkezik a klór nélküli műtrágya, amelyben a káliumhoz kötődő klórt nitrogénnek helyettesítik. előállításához új eljárásra van szükség, amely alapján a rendkívül nagyadagu műtrágyázáshoz adnak majd kiváló anyagot. a nagymennyiségű műtrágyázásnál ugyanis olyan sok klór kerülhet a földbe, hogy az már zavarokat okozhat a növényeknél. a kísérlettel ezt próbálják elkerülni. /mti/

--

8.22/szb

-13-

Me

bb 14. hétfőn Lottó jutalomSORsolás 1110 nyereménnyel

1 kf/fk szb ie la

1973. július 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn a népstadion press termében rendezte a Lottó júliusi jutalomSORsolását. a húzáson a 27. játékhet szelvényei között összesen 1110 tárgynyerményt sorsolnak ki. főnyeremények: azonnal beköltözhető kétszobás öröklakás az 1. kerületi hunyadi János úton, két zsiguli személygépkocsi, husz leningrád-moszkva társasutazásra jogosító utatvány.

az igazgatóság összeállította a LottóSORsolások következő havi menetrendjét. eszerint augusztus 3-án balatonbogláron, 10-én békéscsabán, 17-én balatonfüreden, 24-én balatonföldváron, 31-én pedig nyíregyházán húzzák az esedékes heti nyerőszámokat. /mti/

--

bb 16. Kóródy Bélának

szb hgy

1973. július 28.

az ellenállási mozgalom bátor harcosának, a „szabadságharc”, című illegális lap szerkesztőjének, akit 1944. november 30-án végeztetett ki a nyilas hadbíróság - emléktábláját július 30-án, hétfőn délelőtt 10 órakor leplezik le a VI. kerület, Lovag utca 14. számú házon. /mti/

--

bb 17. közlekedési balesetek

mm szb hgy

1973. július 28.

nógrád megyében kisterenye és Mti község között berkes László 20 éves gépkocsivezető kisgyőri lakos tehergépkocsival tolatás előtt nem győzött meg arról, hogy a gépkocsi mögött nem tartózkodik-e valaki és halálra gázolta a kézi taligát toló oláh Istvánné 46 éves háztartásbeli, kisterenyei lakost. a tehergépkocsivezető ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

/folyt.köv./

10.12/szb

101045

-14-

bb 17. /közlekedési... 1. folyt./-szb

tolna megyében szekszárdon egy utkereszteződésben vass József 38 éves gépkocsivezető, paksi lakos tehergépkocsival figyelmen kívül hagyva tolatás közben elütötte sági György 67 éves nyugdíjas szekszárdi lakos gyalogost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult a tehergépkocsivezető ellen.

pest megyében az isaszegi vasútállomás közelében Szabó János 9 éves isaszegi iskolai tanuló átbújt a sorompó alatt, figyelmen kívül hagyva a sínekre lépett és a személyvonat halálra gázolta.

a XIII. kerület Árpád hid déli feljáróján Kőműves Károly 45 éves autóbuszvezető budapesti lakos személygépkocsijával szabálytalan baloldali hajtás következtében összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében Kőműves Károlyné 36 éves pénztáros budapesti lakos, a gépkocsi utasa, valamint a vétlen gépkocsi utasai közül idős Fehér György 67 éves nyugdíjas váci lakos súlyos nem életveszélyes, Farkas Gabriella 18 éves tanuló váci lakos könnyű sérülést szenvedett. a mentők mindhármukat kórházba szállították.

Kovács Miklós 27 éves gépkezelő budapesti lakos XI. kerület budafoki út és dombóvári út kereszteződésében motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és egy személygépkocsinak ütközött. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

szabálytalanul haladt át az uttesten a XII. kerület Csörsz utca 35 szám előtt Loczker Ferencné 35 éves fényező, dági lakos és egy motorkerékpár elütötte. Loczker Ferencné és a motorkerékpár vezetőjét, Gergely Tibor 18 éves gimnáziumi tanuló budapesti lakost a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

Szabó Istvánné 71 éves háztartásbeli, szigetszentmiklósi lakos a XX. kerület Pesterzsébet, Csepeli átjáróban a Gubacsi hídnél szabálytalanul haladt át a zárt-pályás hév-síneken és egy személygépkocsival ütközött. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. /mti/

--

10.17/szb

101045

-15-

bb. 18. kis vit a balatonföldvári nemzetközi ifjusági táborban
vid ká bh hgy 1973. július 28.

az express ifjusági és diákutazási iroda balatonföldvári nemzetközi táborában üdülő fiatalok részvételével szombaton kis vit kezdődött. az egyhetes rendezvény idején sportversenyeken, vetélkedőkön mérte össze ügyességüket az itt táborozó magyar, szovjet, lengyel, csehszlovák és ndk fiatalok. a kis vit alkalmából nemzeti napokat is rendeznek./mti/

bb 19. huszmillió forintos árukészlet - megnyílt a sárospataki bodrog áruház

vid ká bh hgy 1973. július 28.

szombaton délelőtt sárospatakon ünnepélyesen megnyitották a fogyasztási és értékesítő szövetkezet bodrog áruházát. a 270 négyzetméter alapterületű áruház földszintjén és emeleti részén 11 osztályt alakítottak ki, a vásárlók részére büfét rendeztek be. az áruház vonzási körzete a bodrogköz és tokaj-hegyalja 19 községére terjed ki. így nagy forgalomra készültek fel: jelenlegi árukészletük értéke meghaladja a 20 millió forintot./mti/

bb 20. ifju lakatosok versenye nyíregyházán

vid ká bh hgy 1973. július 28.

a kisz szabolcs-szatmár megyei bizottsága szombaton a taurus gumipari vállalat nyíregyházi palma gumigyárában rendezte meg az ifju lakatosok versenyének megyei döntőjét. 25 fiatal elméleti, szakmai politikai és gyakorlati ismeretekről adott számot. a megyei verseny legjobbjait a kisz és a szakszervezet megyei bizottsága megjutalmazta./mti/

- 16 -

bb 22. világháborús ágyulövedékeket hatástalanítottak hatvanban

vid ká bh hgy 1973. július 28.

hatvan városban, a hatvany lajos u. 7. számú ház udvarán, garázsépítés közben másfél méterre a felszín alatt három nagyméretű ágyulövedékre bukkantak. a második világháborúból visszamaradt veszedelmes „leleteket”, azonnal jelentették a városi hatóságoknak. a honvédség tűzszerészei gyorsan a helyszínre siettek, a csaknem egy méter hosszú és mintegy tizenöt centiméter átmérőjű robbanótölteteket elszállították a lakott területről és hatástalanították./mti/

bb 21. véget ért a szolnoki orosz nyelvű diáktábor

k ká bh hgy 1973. július 28.

szombaton szolnok-tiszaligeten befejeződött az első hazai 3 hetes orosz nyelvű diáktábor, amelyet a művelődésügyi minisztérium országos pedagógiai intézete és a kisz központi bizottsága szervezett, a szot és az msztb közreműködésével. a táborban 210 szabolcs-, hajdu és szolnok megyei középiskolás gyarapította tudását. a fiatalok felkészítését segítő 16 szovjet pedagógus és 94 orosz nyelvszakos tanárjelölt - értékes munkájuk elismeréseként - egyhetes országjáró körúton vesznek részt./mti/

bb 23. magyar vezetők üdvözléte a x. vit-nek

fk hi bh hgy 1973. július 28.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, és losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a következő szövegű táviratot küldte a x. világifjusági és diáktalalkozó nemzetközi előkészítő bizottsága állandó bizottságának berlinbe:

/ folyt. köv./

- 17 -

11.40 bh

bb 23. /magyar vezetők... folyt./bh

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében melegen üdvözljük a világ haladó és demokratikus ifjúságának képviselőit, akik az antiimperialista szolidaritás, a béke és a barátság jegyében találkoznak most a német demokratikus köztársaság fővárosában, berlinben.

bizunk abban, hogy a világ ifjúságának küldöttel tevékenységükkel, állásfoglalásaikkal hozzájárulnak a különböző ideológiai és politikai nézeteket képviselő ifjúsági szervezetek együttműködésének kibontakoztatásához, a nemzetközi szolidaritási mozgalom erejének és egységének fokozódásához. tudjuk, hogy a fiatalok kiállnak a béke, a nemzetek szabadsága és a társadalmi haladás elvei mellett, s a világifjúsági találkozók eszméihez, hagyományaihoz hiven elősegítik a népek közötti megértést, a gazdasági, társadalmi és kulturális kapcsolatok elmélyítését.

a magyar dolgozó néppel, honfitársainkkal együtt a x. világifjúsági és diáktalálkozó minden küldöttének eredményes munkát, sikereket kívánunk, hogy találkozásuk révén valóra váljon szép jelszavuk: a haladó fiatalok szolidaritása, a béke és a népek barátsága./mti/

--

bb 24. felhasználható: 17 óra után!

könyvek és oklevelek esztergomról - kiállítás a város millenniuma alkalmából

vid ká bh hgy

1973. július 28.

az esztergomi bibliothékában szombaton kiállítás nyílt a város millenniuma alkalmából. a babits mihály városi könyvtár és az esztergomi főszékesegyházi könyvtár anyaga az ézeréves történetet szemlélteti. a legrégebbi dokumentum a xi. század végéről származó misekönyv töredék, a legújabb pedig egy 1973-ban kiadott esztergom című könyv. valamennyi dokumentumot esztergomról írták, vagy ott nyomták, illetve más vonatkozásban van szoros kapcsolatban a várossal.

ehhez a kiállításához szervesen kapcsolódik majd a balassabálint múzeumban augusztusban nyíló esztergom 973-1973 című helytörténeti kiállítás./mti/

--

12.25 bh

- 18 -

bb 25. felhasználható 17 óra után!

dunántuli néptáncosok találkozója balatonföldváron

vid ká bh hgy

1973. július 28.

a balaton kulturális programjának egyik kiemelkedő eseményeként szombaton délután balatonföldváron megkezdődött a dunántuli néptáncosok találkozója. az idesereglett együttesek látványos felvonulása után a központi étterem előtt ünnepélyes külsőségek között felvonták a fesztivál-zászlót. tóth jános balatonföldvár község tanácselnöke köszöntötte a résztvevőket és nyitotta meg a dunántuli néptáncosok találkozóját. este a szabadtéri színpadon került sor a résztvevő együttesek, köztük a dunaujvárosi dunai vasmű, a karádi népi, a berhidai bányász, az esztergomi áfész, a potonyi egyesített dráva délszláv együttes versenyműsorára. a találkozó első napja díjkiosztással ért véget. vasárnap balatonszárszón, a művelődési házban az együttesek minősítésével folytatódik a program. este a fesztiválon résztvevő együttesek balatonföldváron, síófokon, balatonlellén, balatonbogláron és fonyódon adnak műsort./mti/

bb 26. finis a gabonaföldeken - már ,, szomszédolnak,, a baranyai kombájnok - értékesítési pótszerződéseket kötnek a mezőgazdasági üzemek

övid ká mné bh hgy

1973. július 28.

az ország nagy részén a finiséhez érkezett az aratás. az időnkénti esőzések ellenére, jól szervezett munkával, már betakarították a termés nagy részét. baranyában a gabona 90 százaléka a tisztító telepeken, illetve a magtárakban van, a kombájnok megyeszerte az utolsó hektárokon dolgoznak, egyrésztük pedig már ,, szomszédol,, , azaz a szomszédos mezőgazdasági üzemekben segíti a munkát. szombaton legalább 100 kölcsöngép aratta, csépelte a még lábon álló gabonát. az idei termés bőségére mutat, hogy noha még tart a betakarítás, a baranyai felvásárló vállalat már teljesítette buza felvásárlási tervét; 11 000 vagon buza van már az állami magtárakban. a termelőszövetkezetek most sorra kötik a pótszerződést a többlettermesre.

/folyt. köv./

12.30 bh

- 19 -

Tóth

bb 26. /finis a gabonaföldeken... folyt./bh

békés megyében egy hónapja indultak meg a kombájnok, s jól lehet a csapdékos időjárás többször pihenőre kényszerítette a gépeket, szombatig több mint 140 000 hektárról takarították be a gabonát, amely az összes terület 88 százaléka. a megyében eddig több mint 80 állami gazdaság és termelészövetkezet tette le a nyári betakarítás gondját. az operatív bizottság szombati értékelése szerint a jövő hét közepén békés megye egész területén befejezik az aratást. a termés igen jónak ígérkezik, s a buza minősége is felülmúlja a sokévi átlagot: 80 feletti hektoliter-sulllyal adják át a kenyérgabonát a termelők. végéhez közeledik az aratás bács-kiskun megyében is, a nagyhatáru megye kalászos területének 90 százaléka szabadult fel. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat telephelyein naponta 400-500 vagon terményt vesznek át, s eddig 11000 vagon kenyérnekvaló került a központi raktárakba.

somogyban szombat estig a kalászosok csaknem 90 százalékát aratták le, s több mint 50 termelészövetkezet végzett a nagy nyári munkával. az átvevőhelyeken eddig több mint 12 000 vagon gabonát vettek át a gazdaságoktól. szabolcs-szatmár megyében nagy gondot okoz, hogy az utóbbi napokban learatott termést raktározás előtt szárítani kell. a megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat valamennyi gépe üzemel, s naponta 150 vagon gabonából vonják ki a nedvességet, de még mindig nagymennyiségű termény vár szárításra. ezért a hét végén hajdu, szolnok és borsod megyéből szárító berendezéseket küldtek szabolcs megyébe és hasonló segítséget várnak csongrád és bács megyéből is.

nyugat-dunántulon, vas megyében, bár a betakarítógépek ezen a héten nem tudtak teljes kapacitással dolgozni, a lepatandó terület 72 százalékából került fedél alá a termény. körülbelül 20 000 hektárról kell még betakarítani a gabonát. a szakemberek szerint ezzel a munkával a jövő hét végére végezhetnek.

a hétfégi esőzések mindenütt kedvező körülményeket teremtettek a jövő évi termés szempontjából oly fontos talajmunkákhoz. a mezőgazdasági üzemek tevékenységének súlypontja áthelyeződött az őszi vetések előkészítésére. baranyában folyamatosan 200-300 traktor dolgozik ezen a munkán, vas megyében a learatott terület 30 százalékán végezték el eddig a talajmunkát./mti/

- 20 -

12.35 bh

10132f

bb 27. felújították a martonvásári beethoven-muzeumot

vid ká bh hgy

1973. július 28.

ismét megnyitotta kapuit a martonvásári beethoven-muzeum. a nagy zeneköltő martonvásári tartózkodásának emlékére berendezett muzeumot felújították, s új, az mta mezőgazdasági kutató intézetének parkjában kedvezőbben megközelíthető helyre költöztették. a szobákban beethoven martonvásári tartózkodásának emlékeit, zongoráját, kottáit és egyéb tárgyait láthatja a közönség./mti/

--

bb 28. vit-hangulat bács-kiskun megyében - folytatódnak az ifjúkommunista műszakok, vit-uttörőtábor épül a szelidi tónál

vid ká bh hgy

1973. július 28.

bács-kiskun megyében a világifjusági találkozó idején is folytatódnak az ifjúkommunista műszakok: a városi és falusi fiatalok ezrei ajánlották fel a szabadidőben végzett munkáért járó keresetüket a vit-alapba, valamint a vietnami ifjuság megsegítésére.

a megyei fiatalok lelkesedésére jellemző a kalocsai példa. a vidék ifjusága - a kalocsai járási kisz-bizottság felhívására - bekapcsolódott a szelidi tó uttörőtábor építésébe. a társadalmi munkában tervezett tábort épület alapozását egy nap alatt elvégezték, s hozzákezdtek a kalocsai és a környékbeli községi üzemek által ingyenesen készített épületanyagok, szerkezetek helyszínre szállításához. a teljes építési munkát az augusztus 3-5 között sorra kerülő szelidi tó kis-vit résztvevői, az ország különböző vidékeiről érkező ifjusági brigádok végzik majd el. az uttörőtábor falát a berlini világifjusági találkozó emlékére vit-emblémával díszítik majd.

az ifjusági klubok 2. országos politikai találkozásával egybekötött tóparti kis-vitre legalább tízezer fiatalat várnak hat megyéből, s a főváros 8. és 13. kerületéből. a hazánkban tanuló vietnami, szudáni, szovjet, latin-amerikai és görög nemzetiségű fiatalok művészeti csoportjait is meghívták./mti/

--

12.45 bh

10132f

- 21 -

bb 29. ezer személyes öltöztet adtak át rendelkezésének a győri richards finomposztógyárban

vid ká bh hgy

1973. július 28.

a győri richards finomposztógyár rekonstrukciója 1963-ban kezdődött és két év múlva fejeződik be. ez alatt az idő alatt nemcsak a teljes gépparkot cserélik ki, de a dolgozók munkakörülményeit, szociális ellátottságát is jelentősen javítják. ennek egyik jeleként szombaton átadták rendelkezésének az ezer személyes öltöztet. az épület folyosóján szendvics és üdítőitalt szolgáló automatákat helyeztek el. /mti/

--

bb 30. országos fotótábor nyílt dunaujvárosban

vid ká mmé bh hgy

1973. július 28.

a népművelési intézet és a rosti pál fotóklub rendezésében szombaton dunaujvárosban nyolcnapos országos fotótábor nyílt. a vidéki fotóklubok 23 tagja tölt egy hetet a kohászat magyar fellegvárában. a fotótábor résztvevői dunaujvárosban a város életét, a dunai vasmű üzemét fényképezik, kirándulnak a bala-tonhoz, a velencei és a szelidi-tóhoz. /mti/

--

bb 31. a hajduság népművészete kiállítás hajduszoboszlón

vid ká bh gy

1973. július 28.

öt évi kényszerzűnet után szombaton ismét megnyitotta kapuit a nagyközönség előtt a hajduszoboszlói bocskai istván muzeum. az átalakított muzeumban szombaton megnyitották az első állandó kiállítást, amely a hajduság népművészetét mutatja be. az érdeklődők megcsodálhatják a nádudvari fazekas család fekete kerámiáit, a derecskei erdei lajos és szabó sándorné, a debreceni danovszky lászlóné által készített szűröket, varga dezső kula-csait, r.tóth istván és róth józsef szaru- és fafaragásait, valamint kerékgyártó sándor mézeskalácsait. érdekessége a kiállításnak a hagyományosan berendezett hajduszoboszlói szobakonyha és kamra. /mti/

--

- 22 -

12.55 bh

12/13^{2f}

bb 32. budapestre érkezett dr. kurt waldheim, az ensz főtitkára

t tf mm hi bh hgy

1973. július 28.

szombaton a ^{magyar} meghívására hivatalos látogatás-ra magyarországra érkezett kurt waldheim, az egyesült nemzetek szervezetének főtitkára. a feleségével együtt érkezett főtitkár társaságában van bogdan lewandowski főtitkárhelyettes, georg hennig, a főtitkári titkárság vezetője és neil breen személyi tanácsadó.

magyar nemzeti színű zászlókkal és ensz-lobogókkal diszítették fel a ferihegyi repülőtér főépületét a magasrangú vendég érkezése alkalmából. kurt waldheimet és a többi vendéget a repülőtéren péter jános külügyminiszter, hollai imre miniszterhelyettes, szarka károly nagykövet, a magyar népköztársaság állandó ensz-képviselője, dr. kőmives imre nagykövet, hazánk genfi állandó ensz-képviselőjének vezetője, továbbá a külügyminisztérium több más vezető beosztású munkatársa fogadta. jelen volt dr. friedrich frölichsthal, az osztrák köztársaság magyarországi nagykövete.

szívélyes szavakkal köszöntötte péter jános az ensz főtitkárát, s kifejezte azt a reményét, hogy a vele folytatandó magyarországi tárgyalások hasznosak lesznek nemcsak a vendéglátó ország, hanem az általános nemzetközi helyzet szempontjából is.

kurt waldheim megköszönte a meghíváson túl a szíves fogadtatást, s kijelentette, hogy rendkívül nagy várakozással, örömmel tekint az itteni megbeszélések elé.

rövid nyilatkozatában az ensz főtitkára elmondta, hogy másfél éve betöltött funkciójában hivatalos minőségben első alkalommal tesz látogatást magyarországon. hozzátette azonban, hogy korábban már kétszer járt nálunk. elmondta, hogy a mostani látogatás lehetőséget ad arra, hogy a magyar politikai vezetőkkel véleményt cseréljenek, s kifejezte azt a reményét, hogy ezek a megbeszélések lehetőséget adnak majd a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseinek megbeszéléseivel együtt arra is, hogy az ensz-szel kapcsolatos témákkal foglalkozzanak.

a fogadtatás után a vendégek szálláshelyükre hajtottak.

délután megkezdődtek a hivatalos tárgyalások a kurt waldheim főtitkár és péter jános külügyminiszter által vezetett küldöttségek között. /mti/

--

- 23 -

13.25 bh

12/14¹⁰

bb 33. michel jobert,

tr bh hgy

1973. július 28.

francia külügyminiszter uton hazafelé, hazánk területe felett átrepülve táviratban köszöntötte péter jános külügyminisztert.
/mti/

--

bb 34. elutazott david artlett,

mm hi bh hgy

1973. július 28.

a kanadai unesco bizottság főtitkára, aki a magyar unesco bizottság meghívására érkezett hazánkba a két nemzeti bizottság további együttműködési lehetőségeinek megvitatására.
/mti/

--

bb 35. 40 évig muzsikált

vid ká bh hgy

1973. július 28.

szegeden ötvennégy éves korában elhunyt a közismert dankó pista cigányzenekar szocialista kulturáért jelvényrel kitüntetett primása, lakatos géza. negyven évig muzsikált az emberek szórakoztatására, tizenhét éve alakította meg a dankó pista zenekart. együttműködésével több európai országban vendégszerepelt.
/mti/

--

bb 36. hármas jubileumi ünnepség a három nemzetiségű mezőberényben

vid ká bh hgy

1973. július 28.

jubileumi esztendővé nyilvánították 1973-at mezőberényben: 250 évvel ezelőtt telepítették újjá az alföldi nagyközséget, 150 évvel ezelőtt született petőfi sándor, aki gyakori vendége volt az orlai petrics családnak, s mezőberényből indult utolsó útjára, a segesvári csatába, valamint 75 évvel ezelőtt alakult meg a község munkásdalköre.
/folyt. köv./

- 24 -

13.30 bh

Tólkó

bb 36. /hármas ... folyt./ bh

a hármas jubileum alkalmából szombaton nyilvános ünnepi tanácsülést rendeztek mezőberényben. a 250 éves község fejlődéstörténetét siklósi ferenc tanácselnök ismertette. elmondotta, hogy a törökulás után magyar, szlovák és német nemzetiségű „honfoglalók”, építették újjá a falut. a korábban agrárjellegű községben ma már 3200-an ipari munkából élnek.

a tanácsülésen „mezőberényért”, emléklakettel tüntették ki dr. bak Mihály községi orvost, aki immár 38 éve gyógyítja a falusi és tanyai lakosságot. hasonló kitüntetést kapott madarász pálné és schmidt györgy nyugalmazott tanácselnök. a „társadalmi munkáért”, arany, ezüst és bronz fokozatát 90-en kapták meg./mti/

--

bb 37. időjárásjelentés

bh hgy

1973. július 28.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

hűvös marad az idő

közép- és nyugat-európa felett északnyugati-északi irányú áramlás alakult ki. ez az áramlás egymást követően szállítja a területek fölé a szokatlanul hűvös, nedves légtömegeket. hatásukra a hőmérséklet az említett területeken már egy hete jóval az átlagos alatt van. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárási helyzete nem változik, továbbra is az észak felől érkező hűvös, nedves levegő határozza meg az időjárást.

hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak. a nap 2-9 órára sütött ki. többfelé keletkezett futó zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége nem volt jelentős, csupán tokajról és nyírlugosról jelentettek 7 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 20-24 fok között alakult. ma hajnalra 7, 14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős volt az ég, az északnyugati, északi szél élénk volt. 11 órára csak 16-21 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,0 fok volt, a százéves átlagnál 4,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 17 fok volt.

/folyt. köv./

Tólkó

- 25 -

várható időjárás vasárnap estig:

felhőátvonulások, szombaton sokfelé, vasárnap kevesebb helyen esővel, zivattal. élénk, többfelé erős északi szél. az évszakhoz képest szokatlanul hűvös idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 260 cm_w/mtl/

bb 38. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

bh hgy

1973. július 28.

1. budapest vizellátása
2. befejeztek a felvételik
3. lakások vállalati támogatással
4. terézváros
5. szemere bertalan levele
6. bronzkori művészet
7. konténerek az építőiparban
8. kisz-építőtáborok
9. ellenőrzés a balaton partján
10. vasúti tolvaj
11. májliba szőn
12. porcukor
13. péti nitrogénművek
14. lottó jutalomSORsolás
15. elutazott kádár jános
16. kóródy béla emléktábla
17. közlekedési balesetek
18. kis vít
19. bodrogáruháZ
20. ifju lakatosok versenye
21. orosz nyelvi tábor
22. világháborus ágyulövedék
23. magyar vezetők üdvözlöte a vít-nek
24. könyvkiállítás
25. népitáncos találkozó
26. jelentés a gabonaföldekről
27. beethoven muzeuM
28. vít-hangulat bácsban
29. rihards gyári rekonstrukció
30. fotó-tábor
31. népművészeti kiállítás
32. kurt waldheim érkezése
33. jobert távirata
34. kanadai unesco főtitkár
35. elhunyt cigányprimás
36. mezőberény jubileuma
37. időjárásjelentés
38. hírjegyzék

/mtl/

13.45 bh

Tótk

- 26 -

bb 39. strandolás helyett - városnézés - fokozódik az érdeklődés a budapest tourist programjai iránt

i kg/gg szb sb hgy

1973. július 28.

az ősziesre fordult időjárás „átszervezte”, sok külföldi vendég és a hazai üdülők egy részének hétvégi programját. a budapest tourist városnéző autóbussz utjai iránt megkészszerződött az érdeklődés, főként lengyel és csehszlovák turisták választják ezt a programot a strandolás helyett. kedvelt a bugaci kirándulás is, kecskeméti autóbussz viszi vasárnap a jelentkezőket ebben a programban, innen pálinka-kostoló után lovaskocsin jutnak el a pusztai lovasbemutatóra. a budapest tourist más vidéki utjai iránt is fokozódott az érdeklődés, különösen pécs és eger vonzza a külföldi és a hazai turistákat.

az idegenforgalmi iroda római parti kempingjében most is telt ház van, a hűvös idő ellenére egymás után érkeznek a környező országok autós turistái, többek között jelenleg egy ausztrál csoport is sátorozik e dunaparti táborban. /mtl/

bb 40. a 6. kiskunsági pásztor- és lovasnapok apajpusztán

gg szb ká hgy

1973. július 28.

apajpusztán megkezdődött a 6. kiskunsági pásztor- és lovasnapok eseménysorozata. szombaton reggel nagyszámú érdeklődő tekintette meg a négyesfogatok terepversenyét, a kettesfogatok minősítő vetélkedőjét és a díjugratást. érdekes színfoltja volt a programnak az uttörő lovasok ügyességi bemutatója.

vasárnap délelőtt ismét bemutatják a szombati színes, látványos műsort, majd délután a résztvevők ünnepélyes felvonulására, s a népi együttesek műsorára kerül sor. ekkor adják át a díjakat a versenyekben legjobban szereplőknek. ezt követően ökörsütés, juhászok ügyességi bemutatója, birkapörkölt főző verseny lesz. szombaton és vasárnap a ráckevei hév állomásról és dömsödről kő-lönbuszok szállítják a vendégeket a verseny színhelyére, apajpusztára. /mtl/

--

-27-

Tótk

bb 41. Köruti forgalom a balaton üdülőközpontjaiban - száz-
ezer nyaraló vándorútja a tó környékén

vid-ká szb hgy

1973. július 28.

a balaton partján az utóbbi napok viharos időjárása megélén-
kítette a kiránduló forgalmat. szombaton a strandok csaknem elnép-
telenedtek: az üdülővendégek tízezrei indultak kirándulásra. a na-
gyobb idegenforgalmi központok belterületei és sétányai nagyvá-
rosi képet nyújtottak. sídfokon, balatonfüreden, tihanyban, bada-
csonyban és hévízen a nap jórésztében a főváros nagykörutjára jel-
lemző forgalom hullámzott.

a tó partvidékén tartózkodó több, mint kétszázezer vendég
jórésze szombaton kiránduló úton járt: gépjárművekkel és hajókkal
kereste fel a nevezetesebb helyeket. badacsonyan szombaton hozzá-
vetőleg mintegy huszezer ember járt. a kompok ingajaratban, állan-
dóan telt fedélzettel szállították a révkikötőknél kilométeres osz-
lopokban várakozó gépjárműveket. sokan tó körüli kirándulásra vál-
lalkoztak. a melegvízű hévízen, a bakony és a balatonfelvidék
nevezetességein kívül sokezren látogattak el - főleg külföldi tu-
risták - veszprémbe. a vár előtti teret zsúfolásig megtöltötték a
különbféle országokból érkezett járművek.

szombaton a becslések szerint megkétszereződött a vendéglá-
tó helyek látogatottsága is. /mti/
--

bb 42. véget ért a 16. balatoni nyári egyetem

vid-ká szb hgy

1973. július 28.

veszprémből szombaton elutaztak a balatoni nyári egyetem
európai és amerikai szekciójának hallgatói. kéthetes programjuk-
ból, a veszprémi élményekről meleg hangon nyilatkoztak bucsu-
estjükön. az nszk-beli, lengyel, olasz és amerikai csoportok ne-
vében egy-egy hallgató fejezte ki köszönetét a nyári egyetem szer-
vezőinek.

a 16. balatoni nyári egyetem hallgatói közül sokan bejelen-
tették, hogy a következő években ismét visszatérnek veszprémbe és
a magyar tengerhez. a nyári egyetem hallgatói a kéthetes kurzus vé-
gén latin nyelvű „diplomát”, kapták a rendező bizottságtól. /mti/
--

13.57/szb

-28-

bb 43. diplomáciai hírek

tr bh hi hgy

1973. július 28.

péter jános külügyminiszter bemutatkozó látogatáson fogad-
ta eiji tokura-t, japán új budapesti nagykövetét, aki a közel-
jövőben adja át megbízólevelét.

x

pham van dong, a vietnami dolgozók pártja politikai bizott-
ságának tagja, a vdk minisztertanácsának elnöke és le thanh nghi,
a vdp pb tagja miniszterelnökhelyettes hazánk területe felett át-
repülve táviratban köszöntötte a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságát és a magyar népköztársaság kormányát. /mti/
--

bb 44. a magyar állami népi együttes igazgatósága közli,

tr hi b hgy

1973. július 28.

hogy az együttes külföldi vendégszereplése miatt a korábban
meghirdetett július 30.-i és 31.-i, valamint az augusztus
1.-i és 2.-i előadások elmaradnak. az augusztus hónapra kiadott
műsornaptár a következőképpen módosul:

az augusztus 6-7-8-ra meghirdetett ecseri lakodalmas
helyett a muzsikáló tájak című kétrészes folklór műsor kerül
bemutatásra. augusztus 10-től pedig a meghirdetett napokon az
ecseri lakodalmas című műsört mutatják be az állami népi együt-
tes székházában, a budai vigadó épületében. /mti/
--

bb 46. a hűvös idő lassítja a zöldség és a gyümölcs fel-
hozatalát

vid ká bh hgy

1973. július 28.

az ősze emlékeztető hűvös idő és a gyakori csapadék gondo-
kat okoz a kertészetekben: lassítja a zöldségfélék érését, be-
takarítását, egyenetlenné teszi az ellátást. a hűvös idő és
a napfény hiánya különösen a dinnye-táblákat befolyásolja érzé-
kenyen, de a vártnál lassabban érik a paradicsom is. a heves me-
gyei szövettermék vállalat szombaton mindössze 8 vagon dinnyét
küldött piacra, holott más években hasonló időszakokban husz-
három vagonnal továbbítottak. a napi szállítmány zömét e-
hét végén a kedvezőtlen időjárás ellenére is a görögdinnye, a pa-
radicsom, valamint az őszibarack képezte, s nagyobb mennyiségű
körte is piacra került. a mátraalján a csemegezőlő érését
is fékezi a kedvezőtlen időjárás, szombaton a vártnál jóval ke-
vesebbet, mindössze 30-40 kilot szállítottak a felvásárló telepek-
re. /mti/
--

14.03/bh

- 29 -

bb 45. országos ifjúsági találkozó szegeden tízezer fiatal részvételével

vid ká bh hgy

1973. július 28.

a hét végén fiatalok vették birtokukba szegedet. a városi kisz bizottság és az express ifjúsági és diákutazási iroda most hetedik alkalommal rendezi meg a szegedi ifjúsági napokat, az ország fiataljainak nagy nyári találkozóját. pénteken és szombaton tizenegy különvonattal és huszonnégy különautóbuszal több mint tízezer fiatal érkezett a tiszaparti városba, kétháromnapos ottartózkodásra. a fővárosból és a tizenkilenc megyéből jött csoportokat, ifju gárdisták, az express aktivistái, a fiatal utazók helyi klubjának tagjai fogadták és kalauzolták a kollégiumokban és munkásszálásokon lévő szálláshelyekre. az önkéntes ifju szegedi idegenvezetők a városban tartózkodó csoportokat minden programra elkísérik, bemutatják a vendégeknek az ünnepi hetek kiállításait, az építészeti nevezetességeket, a műemlékeket. a fiatalok megtekintik a szabadtéri játékok során lévő előadásait, könnyűzenei műsorokon és más eseményeken vesznek részt. zenekaraik, népitánc csoportjaik már szombaton napközben, vit hangulatot, teremtettek a városban. az utcákat, tereket járva spontán előadott műsorokkal szórakoztatták önmagukat és a vendéglátó szegedieket.

a berlini vit jegyében megrendezett idei szegedi ifjúsági napokon a béke és a barátság, az antiimperialista szolidaritás a fiatalok jelszava. az eseményeken részt vesz a jugoszláviai szabadkáról érkezett csaknem száztagú ifjúsági küldöttség is.

in hgy
felhasználható 18.30 óra után!

az ifjúsági napok ünnepélyes megnyitóját délután tartották a széchenyi téren. szücs istvánné a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet, emlékezett meg a berlini vitéről és köszöntötte a szegedi találkozó résztvevőit.

ezután került sor a fiatalok színes karneváli felvonulására amelyet az utak mentén a szegediek tízezrei tekintettek meg. a városi kisz szervezeteinek tagjai járműveken több mint ötven élőképet mutattak be, felidézve a világifjúsági találkozók eseményeit, a különféle népek ifjúságának barátságát erősítő kulturális és sportesemények képeit, a budapesti vit emlékéit a mostani berlini vit színhelyeit. / folyt. köv. /

14.07 bh

- 30 -

16/14³⁵

bb 45. / országos ... folyt./ bh

az aktuális politikai témájú jelenetek a szovjetunió békepolitikájának jelentőségét méltatták, kifejezték a vietnami néppel való szolidaritásunkat, elítélték a portugál gyarmatosítók tetteit. a karnevált a tápéi tiszatáj tsz kiszeseinek az aratás alkalmából bemutatott kenyérünnep jelenete zárta. a frissen sült cipót megszegve, ujbuzából sült kenyérrel kínálták meg a városi tanács házával szemben felállított emelvényen helyet foglaló párt, állami és társadalmi szervezetek vezetőit.

a szegedi ifjúsági napok sokrétű programja hétfőn zárul.
/mti/

bb 47. haditechnikai bemutató a szelidi tónál

vid ká bh hgy

1973. július 28.

az mhsz bács-kiskun megyei szervezete és a megyei kisz bizottság rendezésében szombaton kétnapos honvédelmi bemutató és vetélkedő kezdődött a dunapataji szelidi tónál. a honvédelmi szövetség fennállásának 25. évfordulója alkalmából. a nagyszabású haditechnikai bemutatón légi és földi harcászati eszközök, helikopterek, tankok, ágyuk, műszerek láthatók. a néphadsereg tartalékos állományú katonái mutatnak be szárazföldi és vízi gyakorlatokat. a vasárnapi, egésznapos kulturális programban a dunaegyházi, a rézteleki, a hajósi népi együttes és a néphadsereg művészegyüttese ad műsort. /mti/

bb 48. az argentin szakszervezeti delegáció

mm um la

1973. július 28.

amely a szakszervezetek országos tanácsa meghívására a magyar szakszervezetek tevékenységét tanulmányozta hazánkban, szombaton elutazott. /mti/

- 31 -

16.55/um

F. 17.15

bb 49. Lottó nyereményjegyzék

pá um la

1973. július 28.

a héten öt alkalattal szelvény nem volt. 83 darab négytalálattal szelvény van, a nyeremény egyenként 53.015 forint. 6518 darab háromtalálattal szelvényre egyenként 338 forintot fizetnek. a kéttalálattal szelvények száma 172, ezekre 16 forint jár. /mti/

felhasználható 20 óra után !!

bb 50. orgonahangverseny kőszegen

vid/um ká la

1973. július 28.

a kőszegi művelődési központ és az országos filharmónia, a savaria rendezvénysorozat keretében orgonahangversenyt rendezett szombaton a kőszegi plébánia templomban. a műsort a zeneirodalom remekeiből válogatták össze. közreműködött lehotka gábor orgonaművész és a liszt ferenc zeneművészeti főiskola énekkara, párkai istván karnagy vezényletével. /mti/

felhasználható 20 óra után !!

bb 51. a 148. anna-bál balatonfüreden

vid/um ká la

1973. július 28.

balatonfüreden, a szot szanatórium dísztermében szombat este nyitották meg a 148. anna-bált. a bálon több mint husz országból fogadtak vendégeket. a legtöbb érdeklődő a német szövetségi köztársaságból érkezett. sok kanadában és az egyesült államokban élő magyar is részt vett a mulatságon.

a hagyományos bált ez alkalommal is 18. századbeli magyar táncokkal nyitották meg, amelyeket a várpalotai bányász táncgyűttes tagjai adtak elő. ezután francia négyes, majd keringő bemutató, az első bálozók és annak tánca következett. éjjélkor tartották meg a szépségkirálynő választást. a bálkirálynő a hagyományok szerint most is „eris”, aranyalmáját kapta ajándékkul.

az anna bál vendégseregét neves fővárosi művészek, nép- és táncdalénekesek, továbbá két zenekar szórakoztatta. /mti/

- 32 -

17.07/um

Fi 17.20

felhasználható 18 óra után !!

bb 52. képzőművész fiatalok kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/um ká la

1973. július 28.

huszadik éve minden nyáron hódmezővásárhelyen tölt néhány hetet a magyar képzőművészeti főiskola hallgatóinak egy-egy csoportja. az idén egy hónapon át a szobrásztagozat husz növendéke tartózkodott vásárhelyen, szabó iván és rátonyi józsef tanár vezetésével. a fiatalok több mint ezer vázlatot készítettek a városban, megörökítve az alföldi tájat, az ott élő embereket. a nyári gyakorlat befejezése alkalmából a legsikerültebb alkotásokból szombaton kiállítást nyitottak a helyi tornyai jános muzeumban. /mti/

-. -

bb 53. a budapesti szabadtéri színpadokon

pá um la

1973. július 28.

a rossz idő miatt elmaradtak a szombat esti előadások. a budai parkszínpadon a glóri baba előadását július 30-án, hétfőn, a margitszigeten verdi attilájának utolsó előadását július 31-én, kedden, a városmajorban a válni sem érdemes előadását augusztus 1-én, szerdán este 8 órakor tartják meg. a megváltott jegyek érvényesek. /mti/

-. -

bb 54. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig:

um la

1973. július 28.

39. strandolás helyett városnézés
40. kiskunsági pásztornapok
41. balatoni forgalom
42. balatoni nyári egyetem
43. diplomáciai hírek
44. állami népi együttes közleménye
45. ifjúsági találkozó szegeden
46. a hűvös idő lassítja a zöltségfelhozatalt
47. haditechnikai bemutató
48. elutazott az argentin szakszervezeti delegáció
49. Lottó nyereményjegyzék
50. orgonahangverseny kőszegen
51. anna-bál balatonfüreden
52. képzőművész fiatalok kiállítása
53. elmaradtak szombaton a szabadtéri előadások
54. hírjegyzék

18.00/um

- 33 -

Fi 18.10

bb 55. időjárásjelentés

um la

1973. július 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. július 28-án,
szombaton este:

hűvös marad az idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, több-
felé eső, záporosó, zivatar. élénk, időnként még erős északi
szél. az évszakhoz képest hűvös idő tovább tart. Legmagasabb
nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között./mti/

bb 56. kurt waldheim,

k tf/tr um la

1973. július 28

az ensz főtitkára - aki a magyar kormány meghívására hivatalos lát-
ogatáson Magyarországon tartózkodik - feleségével és a vele ér-
kezett személyiségekkel együtt szombat délután budapest nevezet-
ességeivel ismerkedett: a halászbástya és a mátyás templom
után megtekintette a budapesti történelmi muzeumot. utjukra el-
kísérte a vendégeket hollai imre külügyminiszterhelyettes és
szarka károly nagykövet, hazánk állandó ensz-képviselője.

innen felhasználható 20.00 órától!

este a hármashatárhegyi étteremben rendezett vacsorával zá-
rult a szombati program. kurt waldheimmel együtt résztvett a
vacsorán péter jános külügyminiszter./mti/

bb 57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzése 18 órától
zárásig

um la

1973. július 28.

55. időjárásjelentés

56. kurt waldheim szombat délutáni és esti programja

57. hírjegyzék

- 34 -
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.40/um

Fe 20.45

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. július 29.

bb 1. időjárásjelentés

1973. július 29.

bh kz

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

az évszakhoz képest hűvös idő tovább tart

a szovjetunió északi vidékei felől továbbra is hűvös lég-
tömegek áramlanak közép-európán át dél-európa felé. hatásukra
folytatódik a szokatlanul hűvös, szórványosan esős időjárás.
a nappali felmelegedés szombaton az alpok és a kárpátok kör-
nyékén több helyen még a 20 fokot sem érte el. a következő 36
óra folyamán a kárpát-médenca időjárásában nagyobb változásra
még nem lehet számítani.

/folyt. köv./

- 1 -

Tó1530